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1. Bir seçeneğin seçilmesi nedeniyle, vaz-
geçilen diğer seçeneklerin kullanılmasından 
dolayı işletmenin kaybettiği gelirlere ne ad 
verilir? 
A) Zarar 
B) Maliyet 
C) Ek maliyet 
D) Batmış maliyet 
E) Fırsat maliyeti  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Aşağıdakilerden hangisi 7/A ve 7/B seçe-
neklerinde yer alan ortak hesaptır? 
A) İşçi ücret ve giderleri 
B) Genel üretim giderleri 
C) Finansman giderleri 
D) Vergi, resim ve harçlar 
E) İlk madde ve malzeme giderleri 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.  

Tarih 
 

İşlem Birim 
Fiyat 

Miktar Tutar 
 

1 Şubat 
Başlangıç 

Kalan 
30 250 7.500 

5 Şubat Alım 25 200 5.000 

10 Şubat Üretime Sevk – 150 – 

12 Şubat Üretime Sevk – 120 – 

19 Şubat Alım 27 200 5.400 

 
Bu bilgilere ve son giren ilk çıkar (LIFO) 
yöntemine göre üretime sevk edilen ilk mad-
de ve malzemelerin değeri kaç ¨’dir? 
A) 7.500 
B) 8.000 
C) 7.100 
D) 9.900 
E) 10.800 

4.  

Tarih İşlem Birim 
Fiyat 

Miktar Tutar 

1 Şubat 
Başlangıç 

Kalan 
40 150 6.000 

5 Şubat Alım 50 50 2.500 

10 Şubat 
Üretime 

Sevk 
– 60 – 

12 Şubat 
Üretime 

Sevk 
– 100 – 

19 Şubat Alım 60 50 3.000 

 
Yukarıdaki verilere göre ilk giren ilk çıkar 
yöntemini uygulayan bir işletmede üretime 
sevk edilen malzemenin maliyeti kaç ¨’dir? 
A) 4.600 
B) 6.500 
C) 5.000 
D) 7.360 
E) 4.140 

 
 
 
 

5. Az sayıda işçi çalıştırılan iş yerlerinde, 
işçilerin işyerinde geçirdikleri toplam zamanı 
belirlemek amacıyla kullandıkları belgelere 
ne ad verilir? 
A) İşçi saat kartı 
B) İşçi çalışma kartı 
C) İşçi çalışma kartı özeti 
D) Puantaj (devam) çizelgeleri 
E) İşçi zaman kartı 

 
 
 
 

6. Bir işçinin çalıştığı fazla zamanın sebebi bir 
siparişin yetişmesi için ise bu durumda 
yapılacak kayıtta hangi hesap borçlandırılır? 
A) Endirekt işçilik giderleri 
B) Direkt işçilik giderleri 
C) Genel üretim giderleri 
D) Pazarlama satış dağıtım giderleri 
E) Genel yönetim giderleri 

 
 
 
 
 

7. Makine imalatı yapan bir işletmede gerekli 
parçaların birleştirildiği kaynak bölümü 
aşağıdaki gider yerlerinden hangisi kapsa-
mında ele alınır? 
A) Yardımcı üretim gider yeri 
B) Yatırım merkezleri 
C) Sorumluluk merkezleri 
D) Esas üretim gider yeri 
E) Yardımcı hizmet gider yeri 
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8.  
(X) İşletmesinin bazı bilgileri aşağıdaki gibidir. 

 
Gider Yeri Tutarı Dağıtım 

Ölçüsü 

Aydınlatma Gideri 800 Ampul sayısı    

Yakıt Giderleri 600 Petek sayısı 

 

Dağıtım yerleri Ampul 
Sayısı 

Petek Sayısı 

Yemekhane 6 10 

(A) Atölyesi 4 6 

(B) Atölyesi 10 14 

Toplam 20 30 

 
Bu verilere dayanarak yemekhanenin aydın-
latmadan aldığı pay nedir? 
A) 240 
B) 160 
C) 400 
D) 280 
E) 360 
 
 
 
 

9. Bir sanayi işletmesinde Yemekhane ve Bakım 
Onarım olarak iki hizmet gider merkezi, Torna 
ve Tesviye olarak da iki işlem gider merkezi 
vardır. Gider merkezlerinin birinci dağıtım 
sonucu toplanan giderler aşağıda verilmiştir. 
Yemekhane: 200 ¨    Personel Sayısı 
Bakım-Onarım: 300 ¨   Makine Saati 
Torna:  500 ¨   
Tesviye  550 ¨   
 

GİDER 
MERKEZLERİ 

PERSONEL 
SAYISI 

MAKİNE 
SAATİ 

Yemekhane 10 5 

Bakım- Onarım 20 15 

Torna 30 20 

Tesviye 20 10 
 

Hizmet gider merkezlerinin dağıtımında işletme 
Doğrudan dağıtım yöntemini uygulamaktadır.  
Doğrudan dağıtım yöntemine göre yemek-
haneden torna bölümüne aktarılacak pay ne 
kadardır?  
A) 200 
B) 120 
C) 80 
D) 100 
E) 220 

10. Aşağıdaki maliyet dağıtım yöntemlerinden 
hangisi eş zamanlı denklemlere dayanır? 
A) Kademeli dağıtım yöntemi 
B) Basamak dağıtım yöntemi 
C) Matematiksel dağıtım yöntemi 
D) Doğrudan dağıtım yöntemi 
E) Endirekt dağıtım yöntemi 

 
 
 
 
 
 
 
 

11.  

Ürün Birim 
Direkt 
İşçilik 
Saati 

Yıllık 
Üretim 
Miktarı 

Sipariş 
Sayısı 

Mak. 
Haz 

Sayısı 

X 3 2.000 100 50 

Y 4 11.000 150 100 

 

Faaliyetler Faaliyetlerin 
mal. 

Maliyet 
etkenleri 

Hacimle ilgili 250.000 Direkt işçilik 
saati 

Satın alma ile 
ilgili 

100.000 Sipariş sayısı 

Mak. haz. ile 
ilgili 

150.000 Mak. Haz. 
Sayısı 

TOPLAM 500.000  

 
Bu bilgilere ve geleneksel maliyetleme yönte-
mine göre Ürün (X)’e dağıtılan toplam genel 
üretim maliyeti tutarı kaç ¨’dir?  
A) 60.000 
B) 45.000 
C) 30.000 
D) 25.000 
E) 15.000 

 
 
 
 
 
 

12. I.   Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti 
II.  Direkt işçilik maliyeti 
III. Genel üretim maliyetleri 
Yukarıdaki maliyet unsurlarından hangisi 
veya hangileri tahmini değerler üzerinden 
sipariş maliyet kartına işlenir? 
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) I ve III 
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13.  
------------------------------/---------------------------------- 
Genel Üretim Giderleri xxx 

                    İlk Madde ve Malzeme             xxx 
----------------------------/------------------------------------ 
Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 
A) Yardımcı malzemenin satıcıya iade edil-

mesine 
B) Endirekt malzemenin üretime yollanması 
C) Direkt ilk madde ve malzemenin üretime 

yollanması 
D) Direkt ilk madde ve malzemenin satın alın-

masına 
E) İşletme malzemesinin satılması 

 
 
 
 
 
 

14. A siparişi ile ilgili 100 adet mamul üreten 
işletmenin birim ilk madde ve malzeme 
maliyeti 10¨ , sipariş için çalışılan süre 500 
DİS ve saatlik ücret 3¨ ’dir. Her bir mamule 
ait birim genel üretim gideri tutarı 5¨ ise 
üretilen mamullerin birim maliyeti ne 
kadardır? 
A) 20 
B) 25 
C) 30 
D) 35 
E) 40 

 
 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi safha maliyeti 
sisteminde ortalama maliyet ya da ilk giren 
ilk çıkar varsayımının yapılmasına neden 
olur? 
A) Dönem başı yarı mamul stokları 
B) Üretime başlanan miktar 
C) Üretimi tamamlanan miktar 
D) Dönemsonu yarı mamul stokları 
E) Fireler 

 
 
 
 
 
 

16. Aşağıdakilerden hangisi safha maliyeti 
sisteminde izlenecek adımlar arasında yer 
almaz? 
A) Fire maliyetinin tespit edilmesi 
B) Eşdeğer birim sayısının belirlenmesi 
C) Birim eşdeğer mamul maliyetlerinin 

hesaplanması 
D) Mamul ve yarı mamul maliyetlerinin 

hesaplanması 
E) Sağlamanın yapılması 

17. Belli bir safhada üretimi tamamlanan mamuller 
12.000 birim ve yarı mamuller 2.000 birimdir. 
Yarı mamuller ham madde açısından % 100, 
işçilik ve genel üretim maliyeti açısından % 50 
tamamlanmış durumdadır.  
Buna göre, ham madde ve genel üretim 
giderleri açısından eşdeğer mamul miktarları 
sırasıyla kaç birimdir? 
A) 12.000 - 10.000 
B) 10.000 - 10.000 
C) 14.000 - 12.000 
D) 7.000  -  6.000 
E) 14.000 - 13.000 

 
 
 
 
 
 

18. Üretim sırasında ortaya çıkan firelerin 
anormal fire olması durumunda bu fireler 
hangi hesapta izlenir? 
A) Diğer olağandışı gelir ve kârlar 
B) Diğer olağandışı gider ve zararlar 
C) Diğer stoklar 
D) Satılan malların maliyeti 
E) Yarı mamuller - üretim 

 
 
 
 
 
 

19. Bir mobilya üretiminde boyası düzgün 
olmayan bir masa ne olarak adlandırılır? 
A) Artık 
B) Fire 
C) Kusurlu mamul 
D) Bozuk mamul 
E) Stok 

 
 
 
 
 

20. Bir işletmede üretimi tamamlanan mamul 1.000 
birim olup, bunun 100 birimi kusurlu olduğundan 
tekrar işleme tabi tutulmuştur. Birim maliyetler 
şöyledir: 
Direkt ham madde : 90 ¨   
İşçilikler  : 120 ¨   
G.Ü.M  : İşçiliğin % 50’si 
Bu bilgilere göre kusurlu olduğundan ek 
işlem gören 100 birim mamulün ek maliyeti 
kaç ¨’dir? 
A) 18.000 
B) 27.000 
C) 39.000 
D) 42.000 
E) 20.000 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 A 
2 C 12 C 
3 C 13 B 
4 B 14 C 
5 D 15 A 
6 B 16 A 
7 D 17 E 
8 A 18 B 
9 B 19 C 

10 C 20 B 
 


